
2023年小猫钓鱼活动反思大班 中班社会
活动小猫钓鱼教案(精选5篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？以下是我
为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看看吧

小猫钓鱼活动反思大班篇一

活动目标：

1、培养幼儿做事耐心、仔细的品质。

2、培养幼儿的手眼协调能力。

活动准备：

1、操作卡片《小猫钓鱼》、电视机、展示仪

2、室内用垫子布置一个大池塘。

3、猫妈妈头饰一只。

活动过程：

一、钓鱼游戏。（为幼儿理解故事做铺垫）

教师带上头饰，引导幼儿进入情境。（小猫最喜欢吃鱼了，
今天猫妈妈就带小猫到池塘边学习自己钓鱼。）

二、让幼儿边看电视边听故事《小猫钓鱼》，并组织幼儿讨
论。

1、提问：猫妈妈钓到鱼了吗？小猫有没有钓到鱼呢？



2、小猫一开始钓到鱼了吗？为什么？

3、为什么后来钓到鱼了呢？

4、小朋友们说说怎样才能钓到鱼？

5、教师小结：只要一心一意，认真仔细、耐心地做，什么事
情都能做好。

三、组织幼儿继续玩钓鱼的游戏。

四、延伸活动

在日常教育中继续教育幼儿做事要有耐心。

小猫钓鱼活动反思大班篇二

活动目标：

1.简单了解妇女节的来历，知道其全称、日期和意义。

2.加深对劳动女性的尊敬和热爱的情感。

3.培养幼儿敏锐的观察能力。

4.培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

5.探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

1.挂历一本、红花数朵(幼儿小组活动制作)。

2.请幼儿向妈妈、奶奶等了解她们工作的情况及做出的贡献
与人们生活的关系等。



活动与指导：

1.出示挂历，翻到3月8日，请幼儿说说为什么字是红色的?这
是什么节日?谁的节日?

2.讲解“三·八”国际劳动妇女节的来历，让幼儿简单知道，
从前人们看不起妇女，即使她们参加劳动、干了很多活，也
得不到人们的理解和支持。她们觉得很不公平，于是在1909
年的3月8日，也就是90年前的这个日子，劳动妇女联合起来，
举行了一次大规模的游行，争取到了公平。从此以后，为了
纪念这次有意义的活动，就把3月8日定为国际妇女劳动节。

3.讲解什么是劳动妇女，请幼儿议论一下谁来过这个节日?引
导幼儿知道：自己的妈妈、奶奶、阿姨、幼儿园的老师、园
长、工作在各行各业的劳动妇女都要过这个节，因为她们对
社会付出了辛苦的劳动，做出了突出的贡献。

4.请幼儿夸夸自己了解的身边的女性(妈妈、奶奶、老师等)，
说说她们在工作岗位做出的贡献。

5.在教师的倡议下，引导幼儿给节日的女同志送花表示祝贺。

6.组织幼儿到幼儿园各部门，给园长、炊事员、老师送花表
示祝贺，感谢她们为小朋友做出的劳动。

7.晚离园带上礼物给过节的妈妈、奶奶等。

小猫钓鱼活动反思大班篇三

故事《小猫钓鱼》是一个看图讲述活动。在看图讲述中主要
是通过提问引导幼儿仔细观察图片，进而使幼儿熟悉故事内
容学习讲述。如何设置提问引导幼儿更好的了解故事，产出
对故事浓厚的兴趣，我思考要合理设置提问，激发幼儿进行
多角度的思考，帮助幼儿理清思路，完整讲述。



1.描述性问题与分析性问题相结合的提问方式。

如：“小猫一共钓了几次鱼？都钓到了吗？你是从那里看出
来的？”“前面两次小猫为什么钓不到鱼？你是怎么知道
的？”等。通过追问促使幼儿对表情进行分析，将表情与图
面内容联系起来，从而丰富幼儿讲述的内容，体验角色的情
感变化。

2.推想性问题与分析性问题相结合。

如：“是谁帮助了小猫？是怎么帮的？”引导幼儿进行大胆
猜想，促进幼儿想象的发散。最后我又请幼儿为《小猫钓鱼》
的连环画编序号，进一步加深了幼儿对故事的理解。果然整
个活动的气氛非常活跃，不但激发了幼儿的想象力，还让幼
儿进一步体会到故事中角色的内心世界，更好地理解了故事
所表达的意义，明白了做任何事都要一心一意，不要三心二
意。

小猫钓鱼活动反思大班篇四

活动反思：我本节教育活动的名称为：小猫钓鱼。目标有：1、
感知体验“1”和“许多”以及它们的关系；（知识能力目标）
2、体验数学游戏的乐趣。（情感目标）幼儿在生活中已经感
知过“1”和“许多”，但是概念还不明确。例如午点环节，
幼儿知道从几个水果或点心中取自己的一份。而且我班正在
进行“我爱小动物”的主题活动，因此，选择小猫钓鱼的形
式来赋予幼儿一个小动物的角色，符合幼儿的发展现状和年
龄特点，主题墙饰中有大猫和小鱼的形象。以上是精神准备，
我还做了充分的物质准备：光盘（以动画形式感知“1”
和“许多”）、塑料小盘若干与幼儿人数相同、钓鱼玩具、
盆子1个、小猫图片、钓鱼票。活动中采用小猫钓鱼的游戏，
一步一步、环环相扣，幼儿兴趣高涨：发票（每只小猫一张
票）—钓鱼（用票换竿，钓完鱼拿回座位）。此时幼儿显得
比较活、比较浮，又说又笑。我用的语言为“请安静，别说



啦，等等”，其实效果不好。不如用符合小猫身份的
话，“小花猫做什么事都是静悄悄的”，“看哪知小花猫最
乖”，之前学的歌曲里还有这样的词：“小花猫走路静悄
悄”，学的儿歌中也有：“走路要学小花猫，脚步轻轻静悄
悄”。联系学过的已有经验来引导幼儿要比抽象的词语效果
好。钓完鱼我小结：票有许多张，一只小猫交一张票，就有
了许多张票，显得有些飘，没有落到实地，比较仓促。当时
有的幼儿说给老师票了，我不如就此让幼儿说一说谁还给我
票了，谁想说就给他机会让他说，让幼儿在说的过程中体验
到一张票一张票的增加变成了许多张票，让孩子说比老师说
要实在要珍贵，更有收获。之后的环节，猫妈妈收鱼—盆里
有多少鱼—煮鱼的儿歌（自编），生动有趣，朗朗上口，通
过儿歌又强调了“许多”，符合幼儿的特点。吃鱼采用自助
形式，幼儿从“许多”的盘子中拿一只盘子，再从“许多”
的鱼中，取“1”条鱼回座位吃，这样既满足了幼儿游戏的愿
望又动静交替，符合年龄特点，在玩中学到了知识。倒鱼骨，
放回餐盘，对幼儿良好习惯的培养起到了渗透的作用。最后
的总结：以猫身份对小猫的表现给以说明，重点对本节教育
活动的知识点又加以明确：每只小猫宝宝都得到了一张鱼票，
钓到了一条鱼，放在锅里变成了许多鱼。每只猫宝宝吃了一
条鱼，锅里的鱼变没了。今天过得真开心。值得一提的是本
节课准备的各种教具已经不少了，再为每名幼儿准备一个小
猫头饰，显得工作量大又没有太大必要。因为小班幼儿有一
个年龄特点：“常把假想当真实”，所以我只准备了一只小
猫的图片，和小朋友们神秘的说：小猫亲一下小朋友的脑门
儿，这个小朋友就变成了小猫了，就可以跟着猫妈妈做游戏
了！小朋友们都坐得好好的，等着“小猫”亲脑门儿，被亲
一下都高高兴兴的，真感觉自己就变成了小猫了！虽然做了
充分准备，上的过程中，还是会出现一些随机事件或想不到
的：我预想的看光盘，感知“1”和“许多”，没有设计到看
完后让幼儿说一说“你看到什么了？”或随便的说一说，直
接过渡到“猫妈妈与猫宝宝”显得有些脱节。



小猫钓鱼活动反思大班篇五

1、理解故事内容,把握作品中角色的特点与对话。

2、感受故事中要一心一意,不能三心二意的道理。

【活动准备】

图片“小猫钓鱼”

【活动过程】

一、手指游戏导入，引出话题

一起做手指游戏，然后问幼儿“三根手指变成了什么？”
（小花猫）

二、认真倾听教师讲故事，讨论故事内容，理解角色的行为
与对话

（1）故事《小猫钓鱼》主要讲的是谁?

（2)小猫和妈妈都钓到了吗?

（3)前面小猫为什么钓不到鱼?

（4)最后小猫钓鱼时又发生了什么情况呢?

三、安静、完整地听一遍故事

四、讨论：感受故事中要一心一意,不能三心二意的道理

【活动延伸】

1、思考我们做什么事情要一心一意。



2、采访家人，收集整理有助于一心一意的方法。

【活动反思】

中班是幼儿的注意从无意注意向有意注意过渡的重要时期，
以故事的方式帮助幼儿理解一心一意与三心二意对生活的影
响，避免了空洞的说教，符合幼儿的学习特点，取得良好的
教育效果。

【活动反思】

中班是幼儿的注意从无意注意向有意注意过渡的重要时期，
以故事的方式帮助幼儿理解一心一意与三心二意对生活的影
响，避免了空洞的说教，符合幼儿的学习特点，取得良好的
教育效果。


